

云霄县委常委会召开会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）6月21日下午，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加会议。县政协主席林意纯等列席会议。

会议传达学习国务院安全生产十五条硬措施和我省66条细化措施，听取全县上半年安全生产工作及重大事故隐患专项排查整治2023行动开展情况。会议强调，全县上下思想上要再重视、行动上要再聚焦、责任上要再压实，坚决扛起防范化解重大风险的政治责任，严格落实“三管三必须”要求，结合重大事故隐患专项排查整治2023行动，精准开展隐患排查、全面推动整改落实，全力守牢安全发展底线红线。

会议传达学习贯彻习近平总书记在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合治理防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时的重要讲话精神。会议要求，要认真学习领会习近平总书记在内蒙古巴彦淖尔考察时的重要讲话精神，结合县情实际，抓好贯彻落实、推进生态治理、强化组织领导，营造全社会共同参与国土绿化的浓厚氛围，为富美新云霄现代化建设提供坚实牢固的生态支撑。

会议传达学习贯彻习近平总书记致第十五届海峡论坛的贺信精神，总结回顾第九届海峡两岸（福建云霄）开漳圣王文化节办会亮点成效。会议指出，本届海峡两岸开漳圣王文化节高标准完成组织筹备、服务

接待、后勤保障等前期工作，高质量呈现16项子活动，圆满落下了帷幕。引起了社会各界广泛反响，受到了领导来宾高度评价，为两岸人民奉献了一场精彩的文化交流盛宴。这是县域经济社会各项事业蒸蒸日上、干部队伍精气神昂扬向上的生动体现，是各级各部门各司其职、各尽其责、有力组织、凝心聚力、团结协作的共同成果。向参与节会的各级领导干部说声辛苦、道声感谢，为大家的辛勤付出点赞。

会议强调，各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记贺信精神，完整、准确、全面学习贯彻习近平总书记对台工作的一系列重要论述和指示批示，牢记习近平总书记殷切嘱托，进一步做好本届海峡两岸开漳圣王文化节办会总结提升工作，持续打响开漳圣王文化品牌，擦亮海峡两岸交流基地金字招牌，在推动海峡两岸融合发展中展现云霄担当作为，持续写好“通、惠、情”三篇文章，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议传达学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神。会议强调，要提高思想认识、赓续文化传承、盘活文化资源，坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引，聚焦擦亮中国书画之乡、中国民间戏曲之乡两张“国字号”文化名片，围绕建



云霄县委常委会

设好发展好海峡两岸交流基地，深入挖掘云霄开漳圣王文化祖地历史底蕴，不断培育、壮大文化人才队伍，讲好云霄传统文化故事，让文脉传承内容更丰富、载体更多样，营造文化传承浓厚氛围。

会议部署推进当前工作。会议强调，要全力推动指标运行，自我加压、跳起摸高，确保实现时间和任务“双过半”。要全力推进重点工作，落实多线并联加快项目建设进度，确保“1320”方案各项部署落地落实。要全力保障安全稳定，严密筑牢防汛安全防线，举一反三深入推进水库除险加固、地质灾害防治等工作，统筹做好端午节期间应急值班值守和龙舟竞赛活动安全管理。

会议还研究了云霄县东南片区乡村振兴示范项目——南北江水闸提升改造工程施工有关事宜以及其他有关事项。

2023年“趣云霄”闽乐购活动暨“两岸一家亲”食品展销会启动

本报讯（郭扬 徐荫圆 朱淮杰）6月17日晚，2023年“趣云霄”闽乐购活动暨“两岸一家亲”食品展销会正式启动。这是第十五届海峡论坛·第九届海峡两岸（福建云霄）开漳圣王文化节重要子项目之一，通过政府搭台、商家唱戏、全民乐享，进一步聚人气、汇商气、点燃烟火气，为文化节引流造势，推动两岸更多优质好物走入寻常百姓家。

县委书记蓝良木，县长沈顺来，市工信局副局长陈秀绒，县委常委、宣传部部长吴志英，县人大常委会副主任董勇贵、副县长方成江、县政协副主席郭玲共同启动2023“趣云霄”闽乐购活动暨“两岸一家亲”食品展销会。

此次活动既是发扬云霄美食文化、促进两岸融合发展的一个重要载体，更是我县以实际行动贯彻落实党的二十大精神，助力国内大循环的一项重要举措，



将更好扩大两岸民间交流、加强两岸合作、促进共同发展。

启动仪式后，县领导一行前往会场各区域展位，与参展企业亲切交谈，详细了解企业销售情况。

此次活动为期三天，现场共设有两岸特色产品贸

易坊市、美食街市以及汽车集市等3大展区；其中，两岸农优特产品展位46个，集合云霄拳头产品、地标产品以及台湾特色产品；特色美食小吃摊位55个，云霄及周边县区美食商家拿出看家本领吆喝招客；新能源汽车及二手车展位50个，吸引一大批汽车“发烧友”前来打卡。

以节为媒，食趣云霄，购在云霄。这场大型主题展销活动以开漳圣王文化为纽带，真正将传统文化融入现代经济，聚合文旅、美食、商购、展销等多种业态于一体，为两岸供需联动提供平台载体，聚力推出更多“本地人爱去、外地人想来”的多元文旅消费场景，升级吃住娱乐游“一站式”夜间消费体验，繁荣中部城市经济发展商圈，助推县域经济社会高质量发展。

全省农村集体“三资”管理不规范问题专项整治动员部署和现场推进会在云霄召开

本报讯（朱乔榕 方淑娟）6月20-21日，省农业农村厅在云霄召开全省农村集体“三资”管理不规范问题专项整治动员部署和现场推进会，深入学习贯彻党的二十大精神，落实省纪委监委“点题整治”工作部署要求，总结两年来“点题整治”工作成效，对下阶段工作再动员、再部署、再推进。

省农业农村厅副厅长郭宋玉出席并讲话。她指出，农村集体“三资”管理不规范问题专项整治工作是深化推进农业农村部集体资产监管提质增效行动、落实省纪委监委“点题整治”工作部署的重点任务。



全省农村集体“三资”管理不规范问题专项整治动员部署和现场推进会

要提高思想认识，深刻领会农村集体“三资”管理不规范问题专项整治的重要性和紧迫性，建立完善村务公开和民主管理制度，真正用制度管人、管事、管钱、管权，全面提升农村集体“三资”监督管理水平。要压紧压实责任，学习借鉴农村资产资源“四定一督”工作机制，推进“三资”管理、使用、处置在阳光下运行，推动建立省、市、县三级互联互通的农村集体“三资”监管信息化平台，提升“三资”管理信息化水平，切实维护村集体和农民群众合法权益，推动农村经济社会又好又快发展。

县长沈顺来对去年来云霄“点题整治”农村集体“三资”管理不规范问题工作成效作了汇报。他表示，去年来，在省纪委监委，漳州市委、市政府的大力支持下，在漳州市纪委监委的精心指导下，云霄积极探索农村集体资产资源“四定一督”工作机制试点，全面构建村集体资产资源“定底价、定年限、定流程、定约束条款”及“县纪委监委全过程监督”的“四定一督”工作新格局。云霄“四定一督”的做法受到省市领导的高度肯定，并被《中国纪检监察报》

等主流媒体广泛宣传。下一步，云霄将持续巩固创新成果，不断加大探索力度，推动“四定一督”机制革新走深走实，努力为全市全省乡村振兴贡献更多云霄力量。

会上，县委副书记方毅强就创新农村集体资产资源“四定一督”工作机制作了典型交流发言；漳州市农业农村局主要负责人就推广农村集体资产资源“四定一督”工作机制作了典型交流发言；各设区市和平潭综合实验区就点题整治成效、存在问题和下一步工作思路作交流发言。

在会期间，与会人员参观考察东厦镇三个中心建设、“三资”专项治理工作、荷东村“四定一督”工作，实地察看陈岱镇礁美村收回资源现况和“三资监管平台”建设情况。

省农业农村厅二级巡视员、政策与改革处处长郑晓梅主持会议。省农业农村厅相关负责人，市农业农村局主要负责人，各设区（市）和平潭综合实验区农业农村局分管领导、驻局纪检监察组主要负责同志参加会议，县委常委、纪委书记、监委主任叶芳，副县长蔡权城参加活动。